

旅客可提前20天购买汽车票

有关部门正在协调西客站到机场直达公交

本报2月1日讯(记者 李飞) 2月1日上午,济南市交通运输局党委副书记高铠带领相关处室负责人走进济南政府网政务访谈室,与网友在线沟通交流,分别就春节运输、重点工程建设、城市公共交通等问题解答疑惑。据悉,春运期间,济南将日均投放客车3200辆,提供11万个座位,开行6000个班次。为方便旅客购票,预售票由过去的提前10天购票,今年延长至提前20天。

据高铠介绍,今年春运从1月26日开始,3月6日结束,预计全市道路客流(不含城市公交、出租)总量将达490万人

次,较去年同比增长3%;客流高峰将出现在2月8-9日和节后2月15日、2月25日。

“通过增加运力、延长运营时间、错时交接班等措施,最大限度方便旅客出行。”高铠表示,交通部门通过增加售票窗口,提前预售票、延长售票时间,最大限度方便旅客购票,“今年预售票由过去的提前10天购票,今年延长至提前20天”。

春节期间将免收小型客车通行费,济南南收费站将开启全部14个收费车道(6进8出),对进入收费广场的车辆,提前进行交通疏导和分道行驶,

引导缴费车辆与免费车辆分车道有序通行,避免出现因收费导致车辆排队和交通拥堵现象。

针对有市民提出的济南公交车有些已破旧,是否会引进新车的问题,高铠表示,目前全市有4000余辆公交车,2009年以来,购置新车2100余辆,占总车数的50%以上。

高铠还透露,市交通运输局正与机场进行协调,就公交场站等基础设施事宜进行规划对接,待相关手续审批后,力争尽快开通西客站到机场的直达公交。



雾霾散 出行畅

2月1日,晴空下的济南长途汽车总站恢复了往日的忙碌。当日,该站3100多个班次全部恢复正常,发送旅客6万余人。 本报记者 郭建政 摄

盆栽果蔬成节日礼品新宠

有的公司存货上周就已卖完

本报2月1日讯(记者 殷亚楠) 离春节还有几天,给亲戚朋友送点什么礼物成了让不少市民挠头的一个问题。近日,记者从几家阳台盆栽果蔬供应商处了解到,随着人们对环保健康的重视,绿色阳台盆栽果蔬成为礼品市场上的“新宠”。进入腊月以来,多家阳台盆栽果蔬供应基地盆栽销量比平时增长了三四成,有的公司存货上周就已销售一空。

1月28日,在省城一家咨询公司工作的钱先生单位发年货,其中有两盆

盆栽菜。“公司头一次发这样的东西,挺新鲜,有一盆是小西红柿看起来挺好看,据说过几天就能摘着吃了。”钱先生兴奋地说。家住甸柳新村二区的郭女士,已在家阳台种了一年多的盆栽蔬菜了,韭菜、西红柿、辣椒共有七八种。“自己种的东西放心,好吃好看,年前,还想买几盆盆栽菜送亲戚。”

有这样想法的人还有不少,“近段时间,很多顾客来我们这里买盆栽蔬菜。”历城区唐王镇政府北一农业合作

社负责人张女士介绍,他们合作社的阳台盆栽蔬菜近期销量不错,平均一个星期比平时多卖近三分之一。阳台盆栽果蔬是济南绿辰农业技术开发有限公司的主打产品,公司负责人王经理介绍,元旦以后,他们的盆栽产品销量很好,不少单位一订就是一两百盆。“平时公司销量很稳定,济南一天销售量在500盆上下,近期每天能增加200盆。到上周,公司所有的存货都已售完。”除了普通蔬果,据介绍野菜、香蕉等特色盆栽果蔬也很受欢迎。

节前精品面点迎来热销潮

商家今年主打杂粮原料与天然养生牌

本报2月1日讯(记者 赵丽) 临近春节,枣山、面鱼、元宝等精品面点开始热销,一些制作精美的面点礼盒也成了不少单位分发年货的热门之选。除了面点花样品种不断增多外,杂粮原料和手工制作的面点增多也成了今年春节面点的特色。

南瓜鱼、寿桃、年糕……春节期间,许多家庭都会准备一些外形喜庆、口感筋道的面点,面食礼盒的销售随着春节的临近越来越热。

1日,在泺源大街一家酒店,记者看到,价值118元一箱的“精品面食”礼

盒,每盒有喜庆红枣馒头、吉祥如意卷、黍米年年高、年年抱金山等9个品种。销售人员告诉记者,面点品相好,加上口感筋道纯正,不少市民购买后作为馈赠亲友的礼物。

“今年的礼盒面点品种很丰富。”山东金德利集团快餐连锁配送有限责任公司每年推出春节面点礼盒,公司负责人黄女士告诉记者,除原有品种外,今年又新上了南瓜葵花馍、传统八宝饭、步步发财糕等新品种,诸多产品搭配成三种速冻礼盒,每盒8斤重,现在市场订购情况很好。“虽然今年面

粉涨价很厉害,但礼盒价格变动不大,一盒只涨了2元。”黄女士说。

随着饮食观念的变化,近年来面点更加讲究天然。“不加防腐剂、色素。”王女士告诉记者,而且面点里以麦胚、全麦、玉米、南瓜、黍米等杂粮原料出现的也越来越多。

据介绍,散装面点的销售高峰在小年过后,市民最好提前订购,散装面点都是新鲜加工,回家后市民可以根据食用时间的不同选择保鲜或冷冻保存,礼盒速冻面点需要按照说明温度冷冻保存。

历下区困难家庭 医疗卡开始使用

本报2月1日讯(记者 林媛媛 实习生 武青) 2月1日起,历下区低保及低保边缘居民的医疗卡开始使用,低保及低保边缘人员门诊卡内的200元和100元资金已经到位。

目前历下区人民医院已将低保及低保边缘人员的信息录入到医院信息系统内。据统计,低保人群共4467人,低保边缘人群3389人。医院已将病历和门诊医疗卡发放到居民手中,拿着医疗卡在历下区人民医院就医时,医院电脑会自动显示患者信息。根据规定,政府向低保及低保边缘人员分别发放每人每年200元和100元门诊卡,解决平时小病的吃药问题,就诊卡从2月1日

开始正式使用。居民使用历下区人民医院就诊卡就医,可以享受各种检查费、挂号费免费,专家门诊减免50%,CT检查及常规化验检查优惠25%等政策。

历下区人民医院院长王振东介绍,目前,医院已陆续接到低保及低保边缘人群的就医、政策咨询等,医院接下来将采用调查问卷形式,采集低保及低保边缘人群的基本健康信息,同时对患大病的低保及低保边缘的人群,逐户走访,建立健康档案。王振东提醒,对低保及低保边缘人员进行救助,救助对象必须是参加了济南市居民医保或职工医保的人员,而且政策规定了救助的大病病种,并不是所有大病都报销。

城管局慈善工作站 救助困难商贩

2月1日,济南市城管局慈善工作站开展救助困难商贩慰问活动,为20名家庭困难的商贩进行救助。慰问活动对历下、市中、槐荫、天桥、历城五区20名家庭困难的商贩进行救助,送去价值200元

的花生油、酱油、醋等慰问品,下一步,济南城管局将与这些困难商贩结对子,进行长期帮扶。此外,近日城管局慈善工作站还将帮扶救助20名困难渣土车司机。

(赵伟)

长清为1300户 困难家庭发慰问金

2月1日,长清区举行2013年春节慰问劳动模范、困难职工资金发放仪式,慰问1300多户劳模与困难职工家庭,区总工会筹集资金向省、市劳动模范、困难职工和因病致困

职工、困难劳务派遣工、农民工、下岗失业职工等家庭发放慰问金,对部分困难职工子女就学发放助学金共计71.92万元,比去年同期增加32.12万元,增加500多户。

(李娜)

53名劳模收到慰问金

春节即将到来,近日,省直机关工委、省总工会领导分别走访慰问省直机关困难劳模和困难职工。

从1月18日到29日,在不到半个月时间里,省直机关工委积极筹措资金,

开展为困难职工送温暖、献爱心帮扶活动。截至目前,省直机关工委已筹集资金63.2万元,为53名劳动模范和41个单位的452户困难职工发放了慰问金。

(尹明亮)



爱心帮扶

1日,济南民政部门对30余名独居、贫困老年人进行救助,去年12月暖冬行动启动以来,省城已帮扶60余名有困难的老年人。

本报记者 孟敏 通讯员 崔莉莉 摄影报道